

Додаток 1 до рішення
Боратинської сільської ради
від «22» грудня 2023 року
№ 20/16

**ПРОГРАМА
ЕКОНОМІЧНОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ
БОРАТИНСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ НА 2024-2026 РОКИ**

ПАСПОРТ ПРОГРАМИ

1	Ініціатор розроблення Програми	Боратинська сільська рада
2	Розробник Програми	Відділ соціально-економічного розвитку Боратинської сільської ради
3	Співрозробники Програми	Структурні підрозділи Боратинської сільської ради, комунальні підприємства
4	Відповідальний виконавець Програми	Відділ соціально-економічного розвитку Боратинської сільської ради
5	Виконавці заходів Програми	Структурні підрозділи Боратинської сільської ради, комунальні підприємства
6	Термін реалізації Програми	2024–2026 роки
7	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Місцевий бюджет Районний та обласний бюджети Державний бюджет Кошти міжнародної технічної допомоги і спонсорські кошти
8	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, всього тис. грн	521 762,398
у тому числі:		
8.1	Коштів місцевого бюджету, тис. грн	428 191,858
8.2	Інші джерела, не заборонені чинним законодавством	У межах реальних надходжень

1. ВСТУП

Програма економічного та соціального розвитку Боратинської сільської ради на 2024-2026 роки розроблена відповідно до чинного законодавства України, зокрема відповідно до Конституції України, ЗУ «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України», ЗУ «Про місцеве самоврядування в Україні».

Метою програми є зростання добробуту та підвищення якості життя населення Боратинської територіальної громади за рахунок забезпечення позитивних структурних зрушень в соціальній і культурній сферах, а також в економіці – підвищення її конкурентоспроможності, як основи для збалансованого зростання стандартів та показників економічного розвитку.

Програма визначає цілі, завдання та основні заходи економічного та соціального розвитку Боратинської територіальної громади на 2024-2026 роки.

2. АНАЛІТИЧНА ЧАСТИНА

Боратинська територіальна громада розташована на території Луцького району Волинської області, яка знаходиться на північному заході України.

Громада межує з Луцькою міською, Підгайцівською і Городищенською сільськими, Торчинською селищною територіальними громадами Волинської області, а також з Боремельською, Підлозцівською та Ярославичською сільськими територіальними громадами Рівненської області.

Територія Боратинської громади становить 282,7 км². Громада у своєму складі має 24 сільських населених пункти: Боратин (адміністративний центр), Баїв, Баківці, Вербаїв, Вікторяни, Гірка Полонка, Голишів, Городище, Коршів, Коршовець, Лаврів, Лучиці, Мстишин, Новостав, Оздів, Озеряни, Полонка, Промінь, Радомишль, Ратнів, Рованці, Романівка, Суховоля, Цеперів.

Населення. Боратинська територіальна громада концентрує на своїй території значний людський ресурс і характеризується щільністю населення, яка перевищує середнє значення у Волинській області і становить 69,0 осіб/км². Чисельність населення Боратинської сільської територіальної громади станом на 1 грудня 2023 року становить 20634 особи, з них 625 осіб – внутрішньо переміщені особи. У громаді налічується понад 6690 особистих домогосподарств.

Аналізуючи динаміку зміни чисельності жителів впродовж останніх років, помітна тенденція до зростання цього показника – у середньому кількість зареєстрованого на території громади населення щорічно зростає на 1,8 в. п. Водночас, темп приросту різниться в розрізі населених пунктів. Найвищим він є у селах Боратин (174,1%), Рованці (152,2%), Полонка (136,%), тобто поселеннях, які безпосередньо межують із обласним центром м. Луцьком. У десяти населених пунктах спостерігається від'ємний темп приросту населення (Баїв, Баківці, Коршів, Мстишин, Озеряни, Радомишль, Ратнів, Романівка, Суховоля, Цеперів).

Аналіз динаміки чисельності населення Боратинської громади свідчить про стабільне зростання кількості жителів, які реєструються на її території. Це позитивний аспект, адже темп приросту по громаді становить 101,8%, а його причиною є передусім позитивне сальдо міграції – у громаду прибуває значно більше осіб, ніж вибуває.

У віковій структурі населення частка дітей (0-17 років) становить 26,8%, осіб у працездатному віці (16-59 років) – 56,2%, осіб у віці 60 і більше років – 17,1%. За статеву структуру населення у громаді переважають жінки – 52%, частка чоловіків становить 48%.

Природні ресурси. Ґрунти. Ґрунтовий покрив на території Боратинської громади характеризується різноманітністю за генезисом, механічним складом, водно-фізичними особливостями і родючістю. Громада розташована в лісостеповій зоні типових чорноземів і

темно-сірих опідзолених ґрунтів, на її території зустрічаються також торфовища низинні та торфво-болотні ґрунти. Всі ґрунти на території громади давно окультурені і протягом століть використовуються в сільському господарстві. Це призвело до зменшення в них вмісту гумусу та поживних речовин, погіршення структури, розвитку площинної та лінійної ерозії. Загальна площа земель Боратинської територіальної громади становить 20168,09 га, зокрема: землі житлової забудови займають 1856,21 га, землі лісгосподарського призначення – 1185,83 га, землі промисловості – 764,25 га, землі рекреаційного призначення – 1,00 га, землі сільськогосподарського призначення – 16360,80 га.

Ліси та біорізноманіття. Лісистість Луцького району, до якого належить Боратинська територіальна громада, є однією з найнижчих у Волинській області та становить 7,9%. Землі лісгосподарського призначення у Боратинській громаді займають 5,9% її території. Громада знаходить в межах території господарської діяльності ДП «Ківерцівський лісгосп». Для рослинного покриву також типові залишки остепнених луків та скельно-степової рослинності. Фауністичні ресурси громади – передовсім рибні та медоносні.

Водні ресурси. Гідрографічна мережа Боратинської громади належить до басейну річки Стир (притока Прип'яті, басейн Дніпра). Водні ресурси представлені річками: Стир, Чорногузка, Полонка, Канал Лаврівський, Злодійка, Сорока, а також джерелами і штучними ставками. Водойми придатні для купання, риболовлі, водного туризму. Вздовж берегів річок на окремих ділянках обладнані пляжі та зони відпочинку. На території Боратинської громади налічується 42 ставки загальною площею водного дзеркала 174,579 га. Територія Боратинської громади, як і Волинської області в цілому, розташована в межах Волино-Подільського артезіанського басейну, особливістю якого є наявність потужної зони прісних вод. У межах басейну найсприятливіші умови для формування ресурсів підземних вод існують на Волинській височині (в межах якої розташована територія Боратинської громади).

Кліматичні умови. Клімат на території Боратинської громади, як і Волині загалом, помірно-континентальний з м'якою зимою і теплим літом. Температура середня – плюс 7,2°C, абсолютний мінімум - мінус 34°C, максимум – плюс 38°C. Кількість опадів - 553 мм (у т. ч. 403 мм за теплий період), добовий максимум опадів: середній - 40 мм, спостережений - 114 мм. Швидкість вітру - 4,0 м/с, найбільші швидкості вітру, можливі: щорічно - 24 м/с, 1 раз за 5 років - 28 м/с, 1 раз на 10-20 років - 31-33 м/с, середнє число днів з сильним вітром – 21.

Економічний розвиток та підприємництво. Роль економіко-географічного розташування Боратинської територіальної громади прослідковується у контексті зростання кількості населення, розвитку ринку праці, доступу до ринків товарів і послуг, можливостях отримати диверсифіковані якісні соціальні послуги, потенціалу громади як місця інвестування та розвитку підприємництва тощо.

Станом на 1 січня 2023 року у територіальній громаді зареєстровано, функціонують і є платниками податків до місцевого бюджету 1351 суб'єкт господарювання. З них 490 є юридичними особами (36,3% від загальної кількості суб'єктів господарювання у громаді) та 861 фізична особа підприємець (63,7%).

Аналізуючи структуру економіки Боратинської територіальної громади в розрізі суб'єктів господарювання з числа юридичних осіб, прослідковується залежність їх розміщення у населених пунктах від близькості до міста Луцька. Четверть усіх підприємств зареєстровано у с. Рованцях – 127 юридичних осіб, у Боратині та Гіркій Полонці – 65 та 73 суб'єкти відповідно (разом 28%).

Аналіз структури суб'єктів господарювання юридичних осіб дає змогу констатувати: практично кожне третє підприємство (27,7%) функціонує у сфері оптової і роздрібної торгівлі, ремонту автотранспортних засобів і мотоциклів (83 суб'єкти, зокрема, ТзОВ «Волинь-зерно-

продукт» та ТзОВ «Вілія-Трейд», Волинське регіональне торговельне представництво ТзОВ «Укравіт Сайенс Парк», ТзОВ «Волиньфарм», ТзОВ «Автоцентр Захід» тощо); серед підприємств цього напрямку економічної діяльності є також найбільші платники податків до бюджету громади; сільського господарства, лісового та рибного господарства – 45 суб'єктів (14,9%). Серед суб'єктів господарювання у сфері сільського господарства функціонують найбільші платники податків до місцевого бюджету – ДП ДГ «Перемога» Волинської ДСГДС НААН України, ТзОВ «Україна-Баїв», СПП «Рать»; сферу переробної промисловості представляє 41 суб'єкт господарювання (13,5% усіх суб'єктів бізнесу юридичних осіб (найбільші – ТзОВ «Kromberg & Schubert Ukraine», ПАТ «Гнідавський цукровий завод», ПП «Фабрика солодоців «Ласка», ТзОВ «Укравіт Сайенс Парк», ДП «Завод якісних металів»); транспорту і складського господарства – 34 суб'єкти (11,2%), які теж належать до найбільших платників податків до місцевого бюджету (ТзОВ «Трансденіром», ПП «Транс-Експрес», ТзОВ «Легіт Транс»); сферу будівництва – 28 компаній (9,2%), хоча компаній цього виду економічної діяльності немає серед найбільших платників податків до місцевого бюджету.

Населення Боратинської територіальної громади має можливість працевлаштування на території своєї громади. Серед основних роботодавців у громаді: ТзОВ «Кромберг енд Шуберт Україна ЛУ», ТзОВ «Волинь-зерно-продукт», ПП «Фабрика солодоців Ласка», ПрАТ «Гнідавський цукровий завод», СГПП «Рать». Зокрема, лише на ТзОВ «Кромберг енд Шуберт Україна ЛУ» заявлено 5000 робочих місць Ці підприємства – серед основних платників податків до місцевого бюджету.

Аналізуючи сплату ПДФО та майнових податків до бюджету громади, видно, що 20 найбільших платників податків у 2021 році сплатили до бюджету 67,0%, а у 2022 році – 49,8% податків. З них, у розрізі видів економічної діяльності найбільшими платниками податків є суб'єкти господарювання у сфері переробної промисловості (40,2% надходжень у 2022 році), адже серед 20-ти найбільших платників дев'ять суб'єктів функціонують саме у цій сфері. Найбільш представлені в економіці громади види діяльності – оптова і роздрібна торгівля та сільське господарство – забезпечують лише відповідно 6,0% та 2,1% надходжень.

Торгівля і послуги. У Боратинській територіальній громаді функціонує понад 93 заклади торгівлі, які реалізують різні групи товарів, у т. ч. продукти харчування і непродовольчі товари. Наявність таких закладів в розрізі населених пунктів громади дає змогу виявити: у трьох населених пунктах – Рованцях, Боратині і Гіркій Полонці (розташовані біля Луцька) – мережа закладів торгівлі є розгалуженою та представлена понад 10-ма магазинами. В інших поселеннях кількість магазинів значно менша, а в Вікторянах, Озерянах та Романівці закладів торгівлі немає. У сфері громадського харчування в громаді функціонує 15 закладів, з яких 6 – у Рованцях, 4 – у Гіркій Полонці, 2 – у Полонці та по одному закладі у Боратині, Лаврові, Радомишлі. Мережа закладів побутового обслуговування складається з 16-ти суб'єктів господарської діяльності, серед яких: чотири суб'єкти, які надають перукарські послуги; дві автомийки; три автосервіси; чотири суб'єкти, які надають послуги заправлення паливом автотранспортних засобів; швейні та косметологічні послуги.

Фінансово-бюджетний стан громади. За показниками фінансового стану Боратинська територіальна громада у 2021-2023 роках займає передові позиції у рейтингу громад Волинської області: одна з трьох громад регіону з реверсною дотацією, і, при цьому, громада з найбільшим обсягом реверсу на одного мешканця.

Доходи бюджету Боратинської територіальної громади на 73,7% формуються завдяки сплаченим податкам. Частка податкових надходжень у доходах місцевого бюджету громади порівняно з часткою цього типу доходів по громадах Волинської області (60,2%) суттєво вища – на 13,1 в.п. Бюджет громади характеризується значно нижчим рівнем залежності від

державного бюджету: частка міжбюджетних трансфертів у доходах становить 24,5%; по громадах Волинської області у середньому – 35,5%. Досліджуючи структуру податкових надходжень та аналізуючи, які податки відіграють основну роль у наповненні бюджету громади, можна констатувати таке.

Надходження від ПДФО становлять 78,8% податкових доходів – частка податку дещо вища, ніж в середньому по регіону (73,2%). При цьому, 20 найбільших підприємств забезпечують понад 83% надходжень податку до бюджету громади. У довоєнний період (2021) вищою була частка акцизу на пальне у структурі податкових доходів бюджету громади (6,1%) порівняно з середнім значенням по області (4,9%). Суттєве зниження частки акцизу на пальне у 2022 році (Боратинська ТГ – 1,2%; ТГ Волинської області – 1,1%) порівняно з 2021 роком (Боратинська ТГ – 6,1%; ТГ Волинської області – 4,9%) пов'язано зі скасуванням податку у березні 2022 року для стабілізації цін на пальне в країні та його «поверненням» лише у вересні 2022 року.

Значно нижчою, ніж у середньому по області, є частка надходжень до бюджету від акцизного податку з реалізації підакцизних товарів на території громади: 1,2% порівняно з 3,4% в середньому по громадах Волинської області. Це пов'язано зі специфікою діяльності великих суб'єктів підприємництва у сфері торгівлі на території громади: тут розвинена оптова і роздрібна торгівля будівельними матеріалами, автотранспортними засобами, продуктами харчування. Відповідно, низькі обсяги надходження акцизного податку з реалізації підакцизних товарів може бути наслідком перебування цього сектору у тіні. Система торгівлі для населення громади розвинена і представлена суб'єктами господарювання ФОПами. У Боратинській громаді вдвічі вищий показник кількості ФОПів на 10 тис. населення ніж у середньому по громадах регіону. Попри це, частка єдиного податку у структурі податкових надходжень суттєво нижча і становить 9,9% на противагу 11,5% у громадах Волинської області.

Частка надходжень до бюджету громади плати за землю є нижчою, ніж в середньому по громадах області (5,8% порівняно з 7,6%), хоча обсяг надходження податку на одну особу становить 113,0% середньорегіонального значення. Частка податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, у порівнянні із середнім по громадах Волині значенням, вища – 3,0% проти 1,9%, що обумовлене високими обсягами надходження податку, сплаченого юридичними особами, які є власниками нежитлових приміщень.

Дорожня і транспортна інфраструктура. Протяжність доріг на території Боратинської територіальної громади становить 343 км. За видами покриття більше половини доріг є покриті асфальтом (172 км) та бруківкою (20 км); решта – чорнощобенові – 57 км, білощобенові – 34 км, ґрунтові – 60 км. Технічний стан доріг державного значення є задовільним, частина доріг місцевого значення потребують ремонту.

Транспортне сполучення. На території громади здійснюють пасажирські перевезення та функціонують 12 маршрутів. Їх протяжність, час перебування у дорозі, регулярність суттєво різняться. Найкраще організоване транспортне сполучення з населеними пунктами Боратин, Баїв, Гірка Полонка, Промінь. Значно нижча логістична доступність до сіл Коршів, Баківці, Романівка, Суховоля. Окрім того, через громаду курсують маршрутні таксі, які сполучають обласний центр із населеними пунктами в сусідніх із Боратинською та інших територіальних громадах. На території всіх населених пунктів обладнано 112 зупинок громадського транспорту.

Комунальна інфраструктура. Усі населені пункти громади газифіковано та електрифіковано. Загальна протяжність мереж вуличного освітлення становить 185 км. Мережі водопостачання наявні у селах Баїв, Боратин, Голишів, Коршів, Лаврів, Новостав,

Радомишль, Ратнів, Рованці, Гірка Полонка, Полонка. Каналізування переважно індивідуальне, система централізованого каналізування наявна у селах Ратнів (загальна протяжність мережі, яка обслуговує 30 будинків, становить 3 км), Гірка Полонка (загальна протяжність мережі становить 3,3 км), Рованці.

На території Боратинської громади функціонують два комунальні підприємства - КП «Боратин» та ВКП «Грань». ВКП «Грань» - виробничо-комунальне підприємство Боратинської сільської ради, яке надає послуги з водопостачання у селах Гірка Полонка, Оздів, Баїв, Ратнів, Коршів та Радомишль, а також послуги з водовідведення у с. Гірка Полонка. КП «Боратин» - комунальне підприємство Боратинської сільської ради, яке займається наданням послуг зі збирання та вивезення ТПВ, благоустроєм територій, утриманням доріг, наданням послуг населенню, здійсненням сільськогосподарських та інших механізованих робіт.

Мережа сервісів надання муніципальних послуг у громаді представлена Центром надання адміністративних послуг Боратинської сільської ради (центральный офіс – Боратин, ТП – Гірка Полонка, ВРМ - Баїв, Баківці, Коршів, Лаврів, Промінь, Радомишль, Ратнів), комунальними підприємствами «Боратин» (Боратин) та «Грань» (Гірка Полонка). На території громади наявні 8 поштових відділень «Укрпошта» (Баїв, Боратин, Гірка Полонка, Коршів, Лаврів, Промінь, Радомишль, Ратнів), пересувне поштове відділення «Укрпошта» у Баківцях і 20 відділень «Нової пошти». У громаді також функціонує ветеринарна дільниця (Баківці), ветеринарна аптека (Боратин), приватний нотаріус (Боратин), стоматологічний кабінет (Ратнів), соляна шахта (Боратин), перукарня (Боратин). Безпеку на території забезпечують 3 поліцейських офіцери громади, є станція поліції (Боратин).

Освіта. На території громади функціонує 8 дошкільних навчальних закладів (Боратин, Баїв, Коршовець, 2 – Гірка Полонка, Коршів, Ратнів, Лаврів), у яких виховується 475 дітей, працює 59 педагогів і 73 особи обслуговуючого персоналу. Мережа загальної середньої освіти представлена 10 закладами (Гірка Полонка, Боратин, Рованці, Баїв, Радомишль, Лаврів, Ратнів, Мстишин, Промінь, Коршів), у яких навчається 2625 учнів, працює 284 педагоги і 124 особи обслуговуючого персоналу.

Охорона здоров'я. Система охорони здоров'я у Боратинській територіальній громаді представлена чотирма амбулаторіями загальної практики сімейної медицини (Боратин, Баїв, Гірка Полонка, Лаврів). У медичних закладах є денні стаціонари, операційні блоки, окремі приміщення для щеплень, приміщення для аптечних пунктів. У селах Ратнові, Полонці, Оздові, Рованцях, Проміні, Мстишині, Радомишлі розташовані сім ФАПів. За даними Національної служби здоров'я України з лікарями у громаді декларації на отримання медичних послуг підписали 10991 особа, тобто рівень охоплення населення становить 56,0%.

Соціальний захист населення. Надання послуг соціального захисту населення у Боратинській територіальній громаді здійснює Служба у справах дітей, сім'ї та соціального захисту населення. Серед мешканців, які потребують соціальної підтримки, станом на 2023 рік у громаді налічувалося: 476 багатодітних сімей, 144 сім'ї, яким призначена державна допомога при народженні дитини, 217 сімей учасників АТО, 551 учасник бойових дій (служать станом на 1 січня 2023 року) та інші. Сільська рада активно приймає та реалізовує численні програми в сфері соціального захисту населення та підтримки незахищених верств населення (соціального захисту дітей, профілактики бездоглядності та правопорушень у дитячому середовищі; забезпечення житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; соціального захисту населення, тощо). З моменту прибуття у громаду у 2023 році ВПО громада взаємодіє з організаціями та міжнародними партнерами для надання соціально-психологічної та фінансової (програми грошової допомоги ВПО від міжнародних організацій) допомоги ВПО.

Культура громади є колективним благом і доробком місцевих жителів, продуктом творчих зусиль усіх її поколінь. Осередками, де активно створюються та поширюються суспільно-культурні цінності у Боратинській громаді є 9 клубів/будинків культури (Гірка Полонка, Новостав, Городище, Лаврів, Ратнів, Коршів, Радомишль, Озеряни, Баківці), 10 бібліотек (Боратин, Промінь, Коршовець, Городище, Гірка Полонка, Ратнів, Лаврів, Баківці, Радомишль, Коршів), Дитяча школа мистецтв (Гірка Полонка) та філія (Новостав), музей історії села Баїв та Волинського бджільництва, музей-скансен села Гірка Полонка. При закладах діють народні аматорські хорові колективи, вокальні групи, також функціонують творчі гуртки, танцювальні колективи, духові оркестри.

Громада щорічно організовує Фестиваль Боратинської громади. Фестиваль – щорічна подія, яка об'єднує навколо себе жителів та гостей громади для культурного спілкування, розваг і відпочинку. Тематика проведених фестивалів у попередні роки така: 2018 рік – перший об'єднавчий фестиваль нової громади, рекорд України з набивання м'яча, гурт «Цвіт Кульбаби»; 2019 рік – еко-фестиваль з гутірками та майстер-класами, рекорд України з викладання найбільшої карти з вишитих рушників, гурт «Лісапетний батальйон»; 2020 рік – авто-фестиваль, зйомка і показ унікального фільму про людей громади, відео-привітання від Олега Винника; 2021 рік – етно-фестиваль, виступ Руслани, рекорд – символ 30-ї річниці Незалежності України у вигляді айдентики з квітковими орнаментами усіх регіонів України; 2022 рік – онлайн-фестиваль, кількогадинний марафон до дня Незалежності України на YouTube-каналі громади; 2023 рік – благодійний мистецький фестиваль «ARTилерія».

Спортивна інфраструктура представлена спорткомплексом села Боратин площею 4,9 га, 8 стадіонами/спортивними полями (Боратин, Гірка Полонка, Городище, Промінь, Голишів, Лаврів, Ратнів, Рованці) і 30 дитячими спортивно-ігровими майданчиками. На території громади функціонують такі спортивні секції та гуртки: туризм, спортивне орієнтування, футбол, легка атлетика, волейбол, фітнес, біатлон, веслування на байдарках і каное.

Молодіжна інфраструктура. У селі Ратнів створено молодіжний центр. Сучасний простір для молоді облаштували у приміщенні колишньої гардеробної кімнати місцевого Народного дому «Просвіта». Проєкт щодо створення молодіжного осередку тривав майже три місяці. До впровадження ініціативи долучилися місцева молодь, ГО «Думай і дій для України», Боратинська сільська рада, місцевий бізнес.

Органи самоорганізації населення та громадські об'єднання. У Боратинській територіальній громаді зареєстровано 7 благодійних фондів та громадських організацій, взаємодія органу самоврядування з якими відбувається на різному рівні: благодійний фонд «Дитяча місія. Україна», ГО «Фундація розвитку сільської молоді», ГО «Асоціація громадських радників України», ГО «Європейський вектор Волині», Всеукраїнська спілка учасників бойових дій в АТО «Побратими України», Національна спілка краєзнавців України, ГО «Думай і дій для України». Також у селі Боратин функціонує потужний реабілітаційний комплекс «АГАПЕ УКРАЇНА» (добровільна, неприбуткова громадська організація, яка надає допомогу людям з інвалідністю).

3. МЕХАНІЗМ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ НА ОСНОВІ ЦІЛЕЙ ТА ЗАВДАНЬ РОЗВИТКУ БОРАТИНСЬКОЇ ГРОМАДИ

У широкому контексті громада повинна ефективно відповідати таким зовнішнім викликам як глобалізація економіки, підвищення мобільності трудових ресурсів, посилення конкуренції за інвестиції та розвиткові ресурси.

Першочерговим викликом є згуртування місцевих жителів та забезпечення рівномірного розвитку всіх населених пунктів громади. Для цього Боратинською сільською радою розроблено і впроваджуються низка програм.

Для формування переліку заходів, розрахунку обсягів та джерел фінансування Програми економічного та соціального розвитку Боратинської сільської ради на 2024-2026 роки визначено стратегічні та оперативні цілі, завдання розвитку Боратинської територіальної громади.

ЦІЛЬ 1: КОНКУРЕНТОЗДАТНА ЕКОНОМІКА ГРОМАДИ

Оперативна ціль 1.1. Формування інвестиційної привабливості громади

– Інвентаризація та підготовка об'єктів для залучення інвестицій. Формування комфортного бізнес-клімату у громаді

– Маркетинг територій, просування бренду громади. Розвиток каналів комунікації

Оперативна ціль 1.2. Створення умов для розвитку бізнесу, розвиток туризму

– Налагодження ефективної взаємодії з місцевими суб'єктами господарювання. Розвиток підприємницьких здібностей населення і молодіжного підприємництва

– Підтримка інфраструктури переробки с/г продукції, а також їх збуту, розвиток фермерських господарств

– Розвиток туризму. Підготовка та впровадження концепції «Туризм вихідного дня»

ЦІЛЬ 2: РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ ТА ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЖИТТЯ МЕШКАНЦІВ ГРОМАДИ

Оперативна ціль 2.1. Розвиток людського капіталу

– Формування та розвиток сучасної мережі дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти

– Розвиток системи соціального захисту населення. Реабілітація

– Покращення стану здоров'я населення шляхом підвищення доступності та ефективності медичного обслуговування

– Трансформація культурного простору громади, створення унікальних культурних продуктів

– Розвиток фізичної культури та спорту, популяризація здорового способу життя

– Забезпечення національно-патріотичного виховання населення

Оперативна ціль 2.2. Розвиток системи урядування та надання адміністративних послуг

– Удосконалення системи управління громадою. Забезпечення функціонування ЦНАП

– Залучення громадськості до здійснення місцевого самоврядування та підтримка місцевих ініціатив

ЦІЛЬ 3: СТАЛІЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІЇ

Оперативна ціль 3.1. Інженерна інфраструктура громади

– Будівництво, реконструкція, ремонт приміщень та зміцнення й оновлення матеріально-технічної бази комунальних підприємств

– Утримання та розвиток дорожньої інфраструктури, модернізація та будівництво систем вуличного освітлення

– Забезпечення безперебійного водопостачання, водовідведення, теплозабезпечення, електропостачання, мобільного та інтернет-зв'язку

Оперативна ціль 3.2. Збереження навколишнього середовища

– Здійснення заходів з благоустрою, екологічної безпеки та збереження навколишнього середовища

– Впровадження системи енергоменеджменту у громаді

– Підвищення культури поводження з ТПВ

Оперативна ціль 3.3. Планування розвитку територій

– Оновлення та виготовлення планувальних, містобудівних документів

Відповідно до цілей розвитку Боратинської громади розроблені завдання та заходи щодо реалізації Програми економічного та соціального розвитку на 2024-2026 роки (таблиця 1).

**Перелік завдань і заходів, обсяги та джерела фінансування
Програми економічного та соціального розвитку Боратинської сільської ради на 2024-2026 роки**

№	Назва заходу	Термін реалізації	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. грн.			Джерела фінансування	Очікувані результати	Відповідальні виконавці
			2024 рік	2025 рік	2026 рік			
1. Розвиток освіти								
1.1.	Капітальний ремонт фасаду будівлі Рованцівського ліцею Боратинської сільської ради на вул. Шевченка, 16 в с. Рованці Луцького району Волинської області	2024 рік	6000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.2.	Капітальний ремонт частини приміщення будівлі Рованцівського ліцею Боратинської сільської ради на вул. Шевченка, 16 в селі Рованці Луцького району Волинської області (II черга), включаючи виготовлення проектно-кошторисної документації	2024 рік	16000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.3.	Капітальний ремонт частини приміщень загальноосвітньої	2024 рік	39608,00	-	-	Бюджет ТГ, державний бюджет	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено	Відділ управління

	школи I-III ступенів на вул. Центральній,6-А в с. Боратин Луцького району Волинської області						комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	майном та будівництва
1.4.	Поточний ремонт трьох груп закладу Ратнівського ЗДО «Барвінок», включаючи виготовлення проектно-кошторисної документації	2024 рік	2500,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу	Відділ освіти, дирекція закладу
1.5.	Виготовлення проектно-кошторисної документації «Капітальний ремонт даху Ратнівського ЗДО «Барвінок»	2024 рік	500,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу	Відділ управління майном та будівництва
1.6.	Капітальний ремонт даху Ратнівського ЗДО «Барвінок	2024 рік	3000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу	Відділ управління майном та будівництва
1.7.	Виготовлення проектно-кошторисної документації «Капітальний ремонт (утеплення фасаду) Баївського ліцею»	2024 рік	500,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу	Відділ управління майном та будівництва

1.8.	Капітальний ремонт (утеплення фасаду) Баївського ліцею	2024 рік	4000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу	Відділ управління майном та будівництва
1.9.	Капітальний ремонт з утеплення фасаду ЗДО № 2 «Калинка» с. Гірка Полонка	2024 рік	5000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.10.	Капітальний ремонт (перекриття/утеплення фасаду) Радомишльського ліцею, включаючи виготовлення проектно-кошторисної документації	2024 рік	4000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.11.	Капітальний ремонт з влаштування гідроізоляції підвального приміщення Боратинського ліцею Боратинської сільської ради на вул.	2024-2025 роки	1 800,00	960,081	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності	Відділ управління майном та будівництва

	Центральній, 6 в селі Боратин Луцького району Волинської області						будівлі закладу освіти	
1.12.	Добудова укриття та приміщення Гіркополонківського ліцею, включаючи виготовлення ПКД	2024-2025 роки	5 000,00	10 000,00	15 000,00	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.13.	Благоустрій території Лаврівського ліцею (вкладання бруківки, освітлення та огорожа	2025-2026 роки	-	1000,00	1000,00	Бюджет ТГ	Підвищено рівень енергоефективності будівлі, забезпечено комфортні та безпечні умови перебування у закладі	Відділ освіти, дирекція закладу освіти
1.14.	Будівництво сховища для зберігання твердого палива /КЗЗСО «Лаврівський ліцей»	2025 рік	-	300,00	-	Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови для здобуття якісної освіти	Відділ освіти, дирекція закладу
1.15.	Влаштування подвір'я Баївського ліцею Боратинської сільської ради	2025 рік	-	432,00	-	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні та безпечні умови перебування у закладі освіти	Відділ освіти, дирекція закладу
1.16.	Побудова складського приміщення з	2025 рік		1500,00		Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови	Відділ освіти, дирекція закладу

	облаштуванням доїзду на території Ратнівського ліцею						для здобуття якісної освіти	
1.17.	Нове будівництво спортивної зали з властивостями протирадіаційного укриття Рованцівського ліцею Боратинської сільської ради за адресою: вул. Шевченка, 16, село Рованці Луцького району Волинської області	2024 рік	13368,94 + (13368,94 – державний бюджет)	-	-	Бюджет ТГ, державний бюджет	Створено належні та безпечні умови для здобуття якісної освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.18.	Побудова складського приміщення для зберігання твердого палива на території Коршівської гімназії	2024 рік	400,00	-	-	Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови для здобуття якісної освіти	Відділ освіти, дирекція закладу
1.19.	Капітальний ремонт фасаду будівлі, цоколя та благоустрій території «Гіркополонківський ЗДО № 1 Ромашка»	2025 рік	-	4000,00	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.20.	Реконструкція дитячих майданчиків у ЗДО «Ромашка» та	2024-2025 роки	300,00	300,00	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено	Відділ освіти, дирекція закладу

	«Калинка» (Гірка Полонка)						комфортні умови для учасників освітнього процесу	
1.21.	Капітальний ремонт з утеплення фасаду будівлі Баївського ДНЗ «Золота рибка» (завершальні роботи)	2024 рік	200,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва
1.22.	Благоустрій території Баївського ЗДО	2024 рік	600,00	-	-	Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови для здобуття якісної освіти	Відділ освіти, дирекція закладу
1.23.	Завершення реконструкції та капітального ремонту I черги ЗДО села Радомишль (2 групи, харчоблок)	2025-2026 роки	-	4 000,00	4 000,00	Бюджет ТГ, державний або обласний бюджети, інші джерела фінансування	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу	Відділ управління майном та будівництва
1.24.	Капітальний ремонт (утеплення фасаду) Ратнівського ЗДО «Барвінок»	2024 рік	4 000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання освітніх послуг, створено комфортні умови для учасників освітнього процесу, підвищено рівень енергоефективності будівлі закладу освіти	Відділ управління майном та будівництва

1.25.	Благоустрій території Ратнівського ЗДО «Барвінок»	2025 рік	-	500,00	-	Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови для здобуття якісної освіти	Відділ освіти, дирекція закладу
2. Розвиток комунального та земельного господарства								
2.1.	Нове будівництво мережі водопостачання на ділянках: вул. Дружби від буд. 46 до буд. 65, від перехрестя вул. Дружби з вул. Лугова в с. Вербаїв до вул. Квітнева, буд. 82а в с. Коршовець Луцького району Волинської області	2024 рік	9 037,837	-	-	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ управління майном та будівництва
2.2.	Будівництво водогону в селі Гірка Полонка на вул. Горохівська, включаючи виготовлення проектно-кошторисної документації	2024 рік	10000,00	-	-	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ благоустрою, ВКП «Грань»
2.3.	Реконструкція водопроводу у селі Городище, включаючи виготовлення проектно-кошторисної документації	2024 рік	8500,00	-	-	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ благоустрою
2.4.	Виготовлення проектно-кошторисної документації «Нове	2024-2026 роки	500,00 +	10000,00 + (45000,00 –	10000,00	Бюджет ТГ, інші джерела фінансування	Покращено соціально-побутові умови проживання	Відділ управління майном та

	будівництво каналізування в с. Боратин, Рованці Луцького району Волинської області»		(15000,00 – грантові кошти)	грантові кошти)			населення, підвищено рівень екологічної безпеки та охорони навколишнього природного середовища території	будівництва, відділ благоустрою
2.5.	Реконструкція водопроводу у селі Ратнів	2024 рік	8000,00	-	-	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ благоустрою, ВКП «Грань»
2.6.	Поточний ремонт зовнішніх електромереж, заміна існуючих світильників на LED-ліхтарі (згідно переліку)	2024-2026 роки	3000,00 + (10000,00 – грантові кошти)	3000,00	3000,00	Бюджет ТГ, інші джерела фінансування	Модернізовано інженерну інфраструктуру громади, підвищено рівень безпеки	Відділ благоустрою, старости
2.7.	Встановлення та реконструкція мереж вуличного освітлення (згідно переліку)	2024-2026 роки	3000,00	3000,00	3000,00	Бюджет ТГ	Гарантовано безпечні та комфортні умови для пересування пішоходів та водіїв	Відділ благоустрою, старости
2.8.	Поточний та середній ремонт дорожнього покриття, ремонт тротуарів (згідно переліку)	2024-2026 роки	40000,00	40000,00	40000,00	Бюджет ТГ	Покращено якість дорожнього покриття, підвищено рівень безпеки на дорогах і рівень доступності до сервісів громади	Заступник сільського голови, відділ благоустрою, старости

2.9.	Реконструкція, будівництво, капітальний ремонт доріг <i>(згідно переліку)</i>	2024-2026 роки				Державний бюджет	Покращено якість дорожнього покриття, підвищено рівень безпеки на дорогах і рівень доступності до сервісів громади	Заступник сільського голови, старости
2.10.	Нове будівництво системи захисту від підтоплення та затоплення поверхневими водами річки Стир села Рованці	2025-2026 роки	-	1000,00	1000,00 + <i>(9777,60 держбюджет)</i>	Бюджет ТГ, державний бюджет	Забезпечено захист домогосподарств від підтоплення, підвищено рівень туристичної привабливості території	Відділ управління майном та будівництва
2.11.	Нове будівництво приміщення комунального підприємства «Боратин», включаючи виготовлення проектно-кошторисної документації	2024 рік	500,00	1000,00	1500,00	Бюджет ТГ	Підвищено якість надання комунальних послуг	Відділ управління майном та будівництва
2.12.	Облаштування зони відпочинку парка с. Боратин	2025 рік	-	10830,00	-	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні умови для дозвілля та відпочинку, покращено естетичний вигляд населеного пункту, підвищено рівень туристичної	Відділ управління майном та будівництва

							привабливості території	
2.13.	Нове будівництво мосту через річку Черногузка між населеними пунктами Голишів – Коршовець	2024 рік	24000,00 (державний бюджет)	-	-	Державний бюджет	Забезпечено безпечне транспортне та пішохідне сполучення між населеними пунктами Голишів – Коршовець	Відділ управління майном та будівництва
2.14.	Реконструкція водопроводу у селі Лаврів	2026 рік	-	-	5000,00	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ благоустрою
2.15.	Реконструкція водопроводу села Коршів	2024 рік	1500,00	-	-	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ благоустрою
2.16.	Реконструкція мереж водопроводів у селі Гірка Полонка	2024-2026 роки	1000,00	1000,00	1000,00	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ благоустрою
2.17.	Реконструкція мереж водовідведення у селі Гірка Полонка	2024-2026 роки	1000,00	1000,00	1000,00	Бюджет ТГ	Забезпечено якісне надання послуг щодо задоволення базових потреб населення громади	Відділ благоустрою
2.18.	Проведення топозйомки та розроблення	2024-2026 роки	2000,00	2000,00	2000,00	Бюджет ТГ	Забезпечено виготовлення планувальних містобудівних	Відділ земельних ресурсів, кадастру і

	генеральних планів населених пунктів						документів, створено основу для впровадження геоінформаційної системи обліку ресурсів громади	екологічної безпеки
2.19.	Нове будівництво світлофорного об'єкта на перехресті вулиць Шкільна-Мальовнича-Садова-Горохівська-Луцька (автошлях Н-17 Львів-Радехів-Луцьк, км 127-190) у селі Гірка Полонка Луцького району Волинської області	2024 рік	4500,00 <i>(7500,00 – державний бюджет)</i>	-	-	Бюджет ТГ, державний бюджет	Гарантовано безпечні та комфортні умови для пересування пішоходів та водіїв	Відділ благоустрою
3. Покращення медичного обслуговування та охорони здоров'я								
3.1.	Реконструкція приміщення ФАПу села Ратнів під амбулаторію (ремонт та облаштування території)	2024 рік	2000,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищено рівень надання медичних послуг, забезпечено комфортні умови перебування пацієнтів та медперсоналу у закладі	Відділ управління майном та будівництва, КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги Боратинської сільської ради»
3.2.	Реконструкція/нове будівництво приміщення під Гіркополонківську	2024-2026 роки	4 400,00	4 000,00	2 000,00	Бюджет ТГ, інші джерела фінансування	Підвищено рівень надання медичних послуг, забезпечено	Відділ управління майном та будівництва,

	амбулаторію, включаючи виготовлення проектно-кошторисної документації						комфортні умови перебування пацієнтів та медперсоналу у закладі	КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги Боратинської сільської ради»
3.3.	Капітальний ремонт ФАПу с.Коршів	2025-2026 роки	-	500,00	500,00	Бюджет ТГ	Підвищено рівень надання медичних послуг, забезпечено комфортні умови перебування пацієнтів та медперсоналу у закладі	Відділ управління майном та будівництва, КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги Боратинської сільської ради»
4. Розвиток фізичної культури, спорту та дозвілля								
4.1.	Реконструкція стадіону у селі Промінь	2026 рік	-	-	2000,00	Бюджет ТГ	Створено умови для фізичного розвитку населення та розвитку спорту	Відділ управління майном та будівництва, відділ культури та молодіжної політики
4.2.	Встановлення автоматичного поливу на території стадіону с. Боратин	2026 рік	-	-	2000,00	Бюджет ТГ	Покращено умови тренування та підготовки спортсменів, знижено рівень травматизму, забезпечено захист	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва

							газону від пошкоджень	
4.3.	Впорядкування стадіону КЗЗСО «Гіркополонківський ліцей»	2024 рік	200,00	-	-	Бюджет ТГ	Створено умови для фізичного розвитку населення та розвитку спорту	Відділ освіти, дирекція закладу
4.4.	Облаштування стадіону села Городище	2024 рік	200,00	-	-	Бюджет ТГ	Створено умови для фізичного розвитку населення та розвитку спорту	Відділ культури та молодіжної політики
4.5.	Будівництво багатофункціональних спортивно-ігрових майданчиків	2024-2026 роки	2000,00	2000,00	2000,00	Бюджет ТГ	Створено умови для фізичного розвитку населення та розвитку спорту	Старости, відділ благоустрою
5. Забезпечення системи культурного та інтелектуального виховання								
5.1.	Поточний ремонт укриття будинку культури в селі Гірка Полонка Луцького району Волинської області, ремонт приміщення під ЦНАП	2024-2025 роки	2300,00	630,00	-	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні умови для проведення дозвілля, реалізації творчих здібностей, духовного, культурного та соціального розвитку населення громади, підвищено рівень енергоефективності будівлі	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва
5.2.	Поточний ремонт глядацької зали та фойє будинку культури с. Гірка Полонка	2025 рік	-	4000,00	-	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні умови для проведення дозвілля, реалізації творчих	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління

							здібностей, духовного, культурного та соціального розвитку населення громади	майном та будівництва
5.3.	Ремонт частини приміщення будинку культури с. Радомишль	2024 рік	2500,00	-	-	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні умови для проведення дозвілля, реалізації творчих здібностей, духовного, культурного та соціального розвитку населення громади, облаштовано робочі місця для надання адміністративних, соціальних та медичних послуг	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва
5.4.	Поточний ремонт актової зали будинку культури с. Городище	2025 рік	-	3000,00	-	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні умови для проведення дозвілля, реалізації творчих здібностей, духовного, культурного та соціального розвитку населення громади	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва

5.5.	Реконструкція системи опалення, ремонт фойє НД «Просвіта» с. Ратнів	2024-2025 роки	500,00	500,00	-	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні умови для проведення дозвілля, реалізації творчих здібностей, духовного, культурного та соціального розвитку населення громади	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва
5.6.	Реконструкція і відновлення каналізаційної системи в НД «Просвіта»	2024 рік	500,00	-	-	Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови для перебування у закладі культури	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва
5.7.	Реконструкція пам'яток місцевого значення	2024-2026 роки	250,00	250,00	300,00	Бюджет ТГ	Забезпечено належний естетичний вигляд пам'ятних знаків, створено належні умови для культурного та інтелектуального виховання	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва, старости
5.8.	Встановлення пам'ятної стели загиблим Героям громади	2024 рік	500,00	-	-	Бюджет ТГ	Створено належні умови для національно-патріотичного виховання	Відділ культури та молодіжної політики
5.9.	Благоустрій території Дитячої школи мистецтв	2025 рік	-	800,00	-	Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови	Відділ культури та молодіжної політики, відділ

	Боратинської сільської ради						для перебування у закладі	управління майном та будівництва
5.10.	Благоустрій території клубу-музею с. Баїв	2025 рік	-	500,00	-	Бюджет ТГ	Створено належні та безпечні умови для перебування у закладі культури, підвищено рівень туристичної привабливості території	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва
5.11.	Облаштування системи опалення клубу села Озеряни	2024 рік	600,00	-	-	Бюджет ТГ	Підвищення рівень енергоефективності будівлі, забезпечено комфортні та безпечні умови перебування у закладі	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва
5.12.	Створення громадського простору у селі Коршів	2025-2026 роки	-	500,00	500,00	Бюджет ТГ	Забезпечено комфортні умови для проведення дозвілля, реалізації творчих здібностей, духовного, культурного та соціального розвитку населення громади	Відділ культури та молодіжної політики, відділ управління майном та будівництва
6. Забезпечення ефективного врядування								
6.1.	Створення електронних сервісів: електронної карти	2024-2026 роки	1000,00	-	-	Бюджет ТГ, інші джерела фінансування	Підвищено якість надання муніципальних	Відділ соціально-економічного

	дорожньої та іншої комунальної інфраструктури громади, електронного кабінету мешканця (для електронної оплати комунальних послуг, отримання адміністративних і соціальних послуг)						послуг, автоматизовано процеси надання послуг, збільшено кількість користувачів послугами	розвитку, ЦНАП, КП «Боратин»
6.2.	Закупівля установки для виготовлення ID-карток та цифрової валізи для надання адмінпослуг	2025-2026 роки	-	625,00	-	Бюджет ТГ, інші джерела фінансування	Розширено перелік надання адмінпослуг, підвищено рівень надходжень у місцевий бюджет	ЦНАП
6.3.	Капітальний ремонт адмінприміщення села Лаврів	2024-2025 роки	1000,00	1000,00	-	Бюджет ТГ	Підвищено рівень енергоефективності будівлі, забезпечено комфортні та безпечні умови перебування у закладі	Відділ управління майном та будівництва, лаврівський старостат
	Всього		Всього – 256 057,717	Всього – 159 127,081	Всього – 106 577,60			
			Бюджет ТГ – 217 264,777	Бюджет ТГ – 114 127,081	Бюджет ТГ – 96 800,00 Державний бюджет – 9 777,60			

			Державний бюджет – 44 868,94 Грантові кошти – 25 000,00	Грантові кошти – 45 000,00				
--	--	--	--	----------------------------------	--	--	--	--

4. МОНІТОРИНГ ТА ОЦІНКА РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ПЛАНУ

Реалізація Програми передбачає виконання одночасно багатьох завдань різними структурами Боратинської сільської ради за участі партнерських організацій, що ставить перед керівництвом громади питання раціонального управління цим доволі складним процесом.

Моніторинг реалізації Програми буде здійснювати щоквартально шляхом збору інформації від відповідальних виконавців, представлення їх сільському голові, виконавчому комітету та депутатському корпусу Боратинської сільської ради. Забезпечуватиметься збір пропозицій щодо ходу впровадження Програми та здійснюватиметься оцінка її результативності. Відповідальність за це покладається на відділ соціально-економічного розвитку сільської ради.

Програма, внесення змін до програми, а також річний звіт про її виконання затверджується сесією сільської ради.

Заходи, які включені до Програми, є пріоритетними при фінансуванні як із місцевого бюджету, так і при надходження цільових коштів із бюджетів вищого рівня. Відповідальність за здійснення фінансово-платіжних операцій покладається на головних розпорядників коштів. Фінансове забезпечення реалізації Програми може здійснюватися за рахунок:

- коштів місцевого бюджету;
- коштів державного бюджету;
- коштів галузевих (міжгалузевих) державних цільових програм та бюджетних програм центральних органів виконавчої влади, що спрямовуються на розвиток відповідної сфери в регіонах;
- субвенцій, інших трансфертів із державного та обласного бюджетів місцевим бюджетам;
- коштів міжнародної технічної допомоги;
- коштів інвесторів, власних коштів підприємств та інших джерел не заборонених чинним законодавством.

Видатки на виконання заходів Програми щороку визначатимуться при формуванні показників місцевого бюджету. Пріоритетність фінансування заходів і завдань Програми (об'єктів) відповідає порядковому номеру розділу та заходу, визначається з урахуванням наявного фінансового ресурсу місцевого бюджету, відповідності пріоритетним напрямкам розвитку громади.

Програма економічного та соціального розвитку Боратинської сільської ради є цілісним документом і визначає ключові пріоритети управління місцевим розвитком громади на 2024-2026 роки.